13 BEGTA

Nº37 (30972)

2 марта 2022 Среда



Уходя — не уходи

Почему сервис такси DiDi решил остаться в РФ



Личные слоты

В каких турнирах будут выступать российские атлеты

Войти в арбитраж

Мошенники придумали новую схему обмана частных инвесторов

Кольцевая линия

Войска России и республик Донбасса соединились под Мариуполем

Роман Крецул, Богдан Степовой, Антон Лавров, Андрей Фёдоров

В о вторник, 1 марта, войска Донбасса соединились с наступающей из Крыма российской группировкой и замкнули кольцо вокруг Мариуполя. По мнению экспертов, это лишает украинское командование наиболее сильной и боеспособной части своих вооружённых сил, что в итоге положительно скажется на сроках проведения спецоперации. Штаб оперативнотактической группировки «Север» ВСУ в результате удара потерял большинство офицеров. Глава Минобороны РФ заявил: операция будет продолжена до достижения поставленных целей.

1 марта передовые отряды Донецкой народной республики вышли к своей административной границе и соединились с российскими частями, которые взяли под контроль районы вдоль побережья Азовского моря. После этого доступ украинским вооружённым силам к Азовскому морю был полностью заблокирован, сообщили в Минобороны РФ.

По данным военного ведомства, 1 марта войска ДНР вели успешное наступление, взяв под контроль населённые пункты Ивановка, Талаковка, Стародубовка, Берестовое, Белоцерковка. Глубина продвижения группировки за прошедшие сутки составила 19 км.

 Окружение российской группировки под Мариуполем означает, что Украина потеряла наиболее важную и боеспособную часть своих вооружённых сил, - сказал «Известиям» директор Центра комплексных европейских и международных исследований НИУ ВШЭ Ва- 02 → силий Кашин.



«Мировой» уровень

Как работают платежи и переводы в условиях санкций

Наталья Ильина

Э ападные санкции в отношении не-**Э** которых банков и российские контрсанкции не лишат россиян возможности расплачиваться смартфоном, пользоваться банковскими картами и переводить деньги за границу, пояснили «Известиям» эксперты. В частности, альтернативой системам мобильных платежей Apple Pay и Google Pay может стать сервис Mir Pay. К нему подвязываются карты любых банков, в том числе попавших под санкции. 1 марта россияне также сталкивались с проблемами при попытках расплатиться «пластиком» Visa и MasterCard онлайн и в обычных магазинах. Однако эксперты полагают, что это временные сбои, которые устранят в ближайшее время.

Под санкции Запада, введённые в ответ на военную спецоперацию на Украине, попали крупные российские банки: ВТБ, «Открытие», ПСБ, Совкомбанк и Новикомбанк. Попадание в SDN-список (Specially Designated Nationals) означает блокировку активов кредитных организаций за рубежом, изоляцию от расчётов в валюте и от международных платёжных систем.

В Visa 1 марта заявили, что принимают «оперативные меры» для соблюдения санкций. MasterCard также сообщила, что заблокировала ряду российских финансовых институтов доступ к платёжной сети. В результате картами Visa и MasterCard банков,

122N 0233-4356

попавших под ограничения, нельзя будет расплатиться за рубежом, а также в онлайн-магазинах, которые зарегистрированы в поддерживающих санкции странах. Также банки под санкциями не смогут выпускать новые карты этих платёжных систем после истечения срока действия того «пластика», которым клиенты пользуются сейчас.

БЕЗ СБОЕВ РА-БИЛЬНЫЙ ПЛА-ТЁЖНЫЙ СЕРВИС MIR PAY. К НЕМУ МОЖНО ПОДКЛЮ-ЧИТЬ КАРТУ «МИР» БОЛЕЕ 80 КРЕДИТНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. В MIR PAY МОЖНО ДОБА-ВИТЬ КАК ОБЫЧНУЮ БАН-КОВСКУЮ ПЛАСТИКОВУЮ КАРТУ, ТАК И ЦИФРОВЫЕ

В российских офисах международных платёжных систем не ответили на запрос «Известий» о том, предполагается ли введение каких-то дополнительных ограничений.

При этом на территории России владельцы карт Visa и MasterCard, эмитированных подсанкционными банками, не должны почувствовать каких-то неудобств, так как внутрироссийские платежи проводятся через внутренний процессинг - Национальную систему платёжных карт

Процентное время

Банки подняли ставки по кредитам до 30% — может ли это затронуть одобренные займы

Мария Колобова

/ рупнейшие банки 1 марта массово К повысили проценты по кредитам на фоне почти двукратного увеличения ключевой ставки ЦБ. По новым условиям минимальные ставки по займам наличными разнятся от 15,9 до 29,5% в зависимости от организации, а по ипотеке — от 13,09 до 20,3%, рассказали «Известиям» представители банков. Там уточнили, что условия по уже заключённым договорам меняться не будут.

Повышение ставок приведёт к резкому падению спроса на ссуды, уверены эксперты. Некоторые видят в этом плюс.

Многие банки с 1 марта резко подняли проценты по нецелевым кредитам и ипотеке – днём ранее ЦБ повысил ключевую ставку более чем в два раза, до 20%.

Так, в Альфа-банке подняли ставки по кредитам наличными: например, ссуду на 2 млн сроком на три года возможно получить со страховкой под 18,99-24,99%, а без защиты — под 24,9930,99%, рассказали «Известиям» в коллцентре. При этом на сайте финансовой организации всё ещё указаны ставки от 5,5% годовых. В пресс-службе Альфа-банка не ответили на запрос

В Почта банке базовую ставку по нецелевым кредитам наличными увеличили до 29,5%, хотя ранее заём можно было взять от 5,9% годовых, а в УБРиР минимальная ставка по таким ссудам за день вырос- $04 \rightarrow$ ла с 5,4 до 21%.

Путин подписал указ об обеспечении финансовой стабильности России 02

Есть ли шансы у Украины экстренно вступить в ЕС

Европа начала отказываться от товаров из РФ

Названы самые благополучные регионы в стране 04

Вернут ли туристам деньги за сорванные поездки

Как отечественных учёных «отрезают» от мировой науки 05

Аферисты стали вымогать средства на «помощь» беженцам

Почему Брижит Бардо считает COVID-19 необходимым

Однополярные иллюзии

Политолог Владимир Евсеев об истинных причинах начала военной операции

Историческое расхождение

Журналист Максим Ходыкин когда Россия и Украина пошли разными дорогами

Дело в трубе Аналитик Ирина Кезик –

о последствиях возможного банкротства Nord Stream 2 AG

Гергиева лента

Искусствовед Светлана Наборщикова — почему культура не должна становиться инструментом геополитики

Аффект влияния

Чем обернутся рестрикции против РФ для зарубежных рынков

Роза Алмакунова

егативный эффект от санкций про-П тив РФ ощутит экономика не только России, но и западных стран, считают опрошенные «Известиями» аналитики. По их оценкам, последствия нынешней ситуации разойдутся по всему миру в большей или меньшей степени. В эти дни европейские фондовые индексы снизились сильнее, чем американские, из-за гораздо более тесных и масштабных связей с Россией, констатировали эксперты. Тем временем волатильность на валютном рынке РФ остаётся повышенной: в ближайшие дни курс пары USD/RUB прогнозируется в диапазоне 90-110, а EUR/RUB — 100-120.

Мировые фондовые биржи негативно отыгрывают геополитику, отметили опрошенные «Известиями» экспер-

ты. 28 февраля в начале торговой сессии американская площадка заметно снижалась на фоне неопределённости, связанной с дальнейшим развитием событий вокруг Украины и России, указали в «Открытие Инвестициях». Там напомнили, что администрация Байдена запретила юридическим и физическим лицам Америки вести дела с российскими Центробанком, ФНБ и Минфином.

Европейские фондовые биржи также резко упали из-за новостей об усилении санкций против РФ. Так, 1 марта по состоянию на 19.00 мск немецкий индекс DAX упал на 3,2%, французский CAC на 3,36%, а британский FTSE — на 1,20%. Американские индексы также снижаются: S&P 500 – на 0,57%, Dow Jones – на 1,19%, Nasdaq — на 0,51%. Азиатские рынки торгуются в плюсе.



ОФИЦИАЛЬНЫЕ КУРСЫ ЦБ РОССИИ НА 02.03.2022